

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (8231)

Год издания 36-й

ВТОРНИК, 30 МАЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ
ПАРТИИ

Об инициативе рабкоров

Рабкоров городской газеты «Под знаменем Ленина» — старшие вальцовщики Е. Сивков и В. Кириллов, старший отжигальщик труб Г. Рысухин, старший электрик В. Косьмин, вальцовщик С. Левитский решили в первом цехе Новотрубного завода, где они работают, создать рабковский пост, который берет под контроль выполнение социалистических обязательств, принятых коллективом в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Свою задачу рабкоров видят в том, чтобы проводить рейды — проверки использования оборудования, выявлять резервы роста производительности труда, экономии и бережливости металла, контролировать соблюдение технологии и трудовой дисциплины, поддерживать переходные начинания и участие трудящихся в благоустройстве города.

Рассказывая об этом на страницах городской газеты и в стенной печати, рабкоров тем самым будут содействовать партийной, профсоюзной организации, хозяйственным руководителям, всему коллективу цеха в успешном выполнении государственного плана и обязательств юбилейного года.

На днях бюро городского комитета партии одобрило инициативу рабкоров первого цеха Новотрубного завода. Редакция городской газеты «Под знаменем Ленина», многотиражной — «Уральский трубник», совместно с секретарями первичных партийных организаций и председателями групп народного контроля, предложено в срок до 15 июня с. г. создать такие рабковские посты на всех промышленных предприятиях, в основных цехах, на важнейших строительных объектах.

Редакция городской и многотиражной газет рекомендовано систематически публиковать выступления рабковских постов и материалы рейдовых бригад о выполнении социалистических обязательств, принятых трудящимися в честь полувекового юбилея Советской власти.

Бюро городского комитета партии обязало руководителей промышленных предприятий, строений и транспорта внимательно относиться к сигналам рабковских постов, публикуемых в городской, многотиражной и стенной печати, оперативно принимать меры по критическим замечаниям.



ПОСЛЕДНИЙ УРОК, ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

ДОРОГИЕ ребята! Вот и настал для вас последний школьный день здесь, в нашей четвертой школе. Сегодня будет дан последний звонок. Но он не должен быть последним в вашей жизни, — с такими словами обратилась к своим питомцам — восьмиклассникам директор школы № 4 А. С. Гусарькова. Она пожелала ребятам хорошо сдать экзамены. И вот лучший ученик среди восьмиклассников Толя Луговой дал последний звонок своим сверстникам.

А из 8 «а» от Коли Мызникова, Валерия Пряхина, Валерия Тертышного и Толи Саникова в редакцию пришло письмо: «В этот радостный и в то же время грустный день мы говорим спасибо нашим учителям М. Н. Червяковой, П. В. Белоусовой, А. Ф. Сарapultовой за то, что они помогли нам сделать первые шаги в жизни, воспитали уважение к труду и знаниям».

НАРЯДНЫЕ шли в тот майский день в школу билимбаевские десятиклассники. Торжественно прошел их последний учебный день. Самые маленькие вручили им букеты цветов, педагоги и председатель педсовета тов. Шестаков сказали выпускникам добрые напутствия. А десятиклассники преподнесли в подарок родной школе фотоаппарат и книги для библиотеки. Затем они посадили аллею из акаций и кленов. Такая уж в этой школе добрая традиция — оставлять на память какой-нибудь подарок.

ПЕРВЫЙ выпуск будет в этом году в десятой школе. Более ста пятидесяти десятиклассников собрались на торжественную линейку в честь последнего звонка. Все нарядные, оживленные. Много теплых слов услышали ребята — от учителей и шефов из цеха № 8 Новотрубного завода, от коммунистов школы и малышей — первоклассников. Старшие и младшие обменялись цветами, а кроме того, выпускникам на память были подарены фотографии родной школы. Леонид Быков, ученик 10 «В» класса, пожелал маленьким друзьям хорошо учиться и продолжать добрые традиции. И вот первоклассница в белом переднике подает звонок. Расходятся ребята на самые последние уроки в своей жизни. Впереди экзамены. 1 июня им предстоит писать сочинение.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ БИЛИМБАЕВСКОГО ЛЕСХОЗА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За достигнутые успехи в повышении производительности лесов и внедрении новой технологии в лесохозяйственное производство наградить Билимбаевский лесхоз Свердловской области орденом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 25 мая 1967 г.

На пороге зрелости

1 июня — торжественный и ответственный день для юношей и девушек школ нашего города. У них начинаются экзамены на аттестат зрелости.

Вместе с более 1100 десятиклассниками, которые завтра пишут сочинение, будут сдавать первый письменный экзамен и восьмиклассники — по математике.

Перед юношами и девушками, оканчивающими школу, стоит трудный вопрос — выбор жизненного пути. Многие нынче собираются поступать в высшие учебные заведения, в военные училища.

Городской отдел народного образования и отделы кадров предприятий уже подумали о тех, кто решил работать после окончания десятилетки. В седьмой школе многие выпускники уже имеют профессии слесарей, станочников, электрослесарей, контролеров ОТК. Все они будут работать по специальности. В рудоуправлении, на Новотрубном, динасовом заводе, в поселковом Совете Билимбаево обсуждался вопрос о трудоустройстве молодежи. Новотрубники, например, решили прием на работу провести в два

потока: один — в июле, для тех, кто сразу решил идти работать, второй — с 1 сентября, для тех, кто не смог поступить в институт. Такая планоность объясняется тем, что можно будет одновременно укомплектовать курсы, на которых молодежь станет обучаться специальности. Примеру новотрубников должны последовать и другие.

Недалек тот день, когда среднее образование станет в стране обязательным, и это большое завоевание нашего общественного строя. Поэтому нынешние восьмиклассники будут продолжать учиться в будущем учебном году в 9-х классах, техникумах, профтехучилищах. В ПТУ № 6 от желающих поступило уже много заявлений. А вот в 69-м деле обстоит похуже. Но ведь на строительных площадках тоже требуются ваши руки, ваши знания, юноши и девушки. Профессия строителя важна и почетна, и кто же, как не вы должны строить свой город!

Молодые готовятся вступить в жизнь. Завтра их первый экзамен на аттестат зрелости. Желаем вам успеха, юноши и девушки!

Молодые готовятся вступить в жизнь. Завтра их первый экзамен на аттестат зрелости. Желаем вам успеха, юноши и девушки!

Молодые готовятся вступить в жизнь. Завтра их первый экзамен на аттестат зрелости. Желаем вам успеха, юноши и девушки!

Молодые готовятся вступить в жизнь. Завтра их первый экзамен на аттестат зрелости. Желаем вам успеха, юноши и девушки!

Необычный заказ выполняет в мае строительный участок (мастер И. Оглоблин). Коллективу его поручено изготовить 50 опрокидывающихся кузовов для самоса-

★ Год юбилейный, год трудовой

НАШИ РЕЗЕРВЫ:

Вот первый пункт юбилейного обязательства

ДИСЦИПЛИНА

Вот первый пункт юбилейного обязательства коллектива механического цеха Старотрубного завода: план второго года пятилетки завершить к 50-летию Великого Октября и дать сверх плана 50 тонн кузнечных и 60 тонн механических изделий.

Как же труженики цеха держат слово? Неплохо. Производственное задание они перекрыли. Удалось выпустить сверх плана 37 тонн механических и 39 тонн кузнечно-котельных изделий.

Словом, если трудиться с таким же подъемом, то можно выдать продукции сверх плана к великому празднику вдвое больше, чем по обязательству.

Плохо ли? При чем воз-

можности имеются для этого: хороший трудовой настрой, большой опыт кадровиков, взаимная помощь и поддержка.

Тем более, что еще не изжиты и некоторые недостатки. Если их устранить, тогда экономические показатели будут значительно выше.

Ведь не секрет, скажем, что некоторые рабочие дной раз прогуливают, опаздывают или раньше уходят с работы. Если подсчитать, то получается, что напрасно теряется много рабочих часов. Так что укрепление дисциплины — важный резерв.

Или, к примеру, заготовители обязаны подавать все детали к станкам, а они

РАБКОВСКИЙ ПОСТ сообщает

оставляют их у цеха. И вот рабочим приходится самим ходить за ними, терять вновь дорогое время. И в самом деле дорогое: ведь можно бы изготовить за это время немало деталей!

А взять рационализацию и изобретательство. У нас какое-то затишье в этом отношении. Между тем, новаторы могли бы придумать хорошие приспособления, которые позволили бы облегчить труд людей, повысить его производительность.

Рабковский пост:
Ю. БАРАНОВСКИХ — шлифовщик, **Е. БЕЛЯКОВА** — шлифовщица, редактор стенгазеты «Станочник», **Н. КОРКИН** — токарь, рабкор.

УСПЕХИ ГОРНЯКОВ

граммы пробурено 86 погонных метров скважин. Особенно хорошо потрудились станочники канатно-ударного бурения **Г. Жугов, В. Молчанов,**

Г. Аюпов, М. Черемных, И. Кузнецов, Ш. Зиязегдинов. Буровики успешно выполняют обязательство.

РЕАЛЬНОСТЬ ПЛАНОВ — ЛЮДИ

Набирает темпы коллектив Билимбаевского авторемзавода. Уже 26 мая клепальщики рам бригады Н. Болотова завершили месячное задание. Агрегатчики также сполна рассчитались со сборочным цехом. В оставшиеся

дни те и другие создают задел на июнь. В этом заслуга слесаря И. Горячева, токаря В. Боролина, слесаря А. Луткова и их друзей. Строго придерживаются

графика разборщики мастера А. Цуканова и специалисты на сборочных участках: шлифовщик **Г. Выломов,** расточник **В. Кукаркин,** обкатчик **А. Чернышев.**

лов. Испытания показали хорошие качества их. Автомобили с этими кузовами будут использованы на уборке нового урожая.

В. ВОРОБЬЕВ,
мастер авторемзавода,
рабкор.

Время и стиль партийной работы НОША, ДА НЕ ТА ПОРОЙ

Экономия, бережливость, рентабельность... Категории эти все смелее переходят со страниц учебников в жизнь, все прочнее занимают в ней свое место. Предприятия перестраивают свою деятельность в соответствии с требованиями новой экономической реформы. Не остается в стороне от этого сложного процесса и коллектив горпищеторга, а в первую очередь коммунисты предприятия. Они все настойчивее начинают вникать в хозяйственные дела. Поэтому никак не случайно, например, 19 апреля на партийном собрании был поднят вопрос о состоянии коммерческой работы.

Собрание было бурным. Многие резко критиковали сотрудников юридического и других отделов, по вине которых нередко страдают экономические показатели горпищеторга... Выступали все квалифицированно, со знанием дела, вносили

предложения... Но товарищи коммунисты пищеторга, это все же нельзя назвать истинно партийным разговором. Каждый из вас: и начальник торгового отдела В. З. Рубцова, и секретарь партийной организации В. А. Дунаев, и начальник отдела кадров Н. С. Зольникова, и все остальные выступали с позиций хозяйственников... и утонули в море фактов, примеров, цифр, не пытались подняться над ними, разобраться, где допущены промахи, где коммунисты ослабили воздействие на ход событий.

Это подтверждается и принятым решением. О чем в нем говорится? «Обязать члена КПСС тов. Мальцева до 1 мая выполнить предложения по инвентаризации, по оформлению

исков и претензий. Не допускать нарушений в дальнейшем...» Но разве юрист-консульт А. Е. Мальцев не должен был делать этого в силу своего служебного положения? Может быть, он допускает какие-либо упущения? Тогда не правильнее ли было говорить на собрании о том, почему он не выполняет уставные требования?.. Может, юридический отдел не справляется с работой в силу каких-либо причин? Тогда необходимо разобраться и обратиться к руководителям с конкретными предложениями, рекомендациями... А пока партийная организация взяла на себя функции администрации.

Причем, точно так же записаны и другие пункты решения... «Обязать директора базы Кокшарова обеспечить качественное оформление приемных и коммерческих актов на приемку товаров в течение суток», тогда как такое распоряжение может дать только администрация.

Из года в год повторяются подобные собрания. «Они у нас ничем не отличаются от оперативок, — жалуются коммунисты. — Те же вопросы и ответы, тот же круг выступающих». Не пора ли насторожиться, то-

варищи? Разве вас не беспокоит, что, обсуждая, например, подготовку к весенне-летней торговле, говорите на собрании и о случаях недостатков у продавцов и киоскеров, о палатках, которые следует поскорее установить... Но ни слова о том, как партийная организация должна влиять на всю эту работу. Скажем, ответственным на тот или другой участок направить коммуниста. Или рекомендовать комсомольцам взять такое-то важное дело под свой контроль...

На собрании 22 марта начальник отдела кадров Н. Зольникова сетовала на то, что заведующие магазинами не интересуются учебной работой. Посещаемость курсов низкая. Казалось бы, вот он — повод для поворота разговора на партийные рельсы. Взять да и спросить с зав-

магов-коммунистов за такое пренебрежение к партийному долгу. Но получилось вновь по привычке: С. Упорову отремонтировать цистерну, обязать коммуниста Бутырского обеспечить работу холодильного хозяйства, Кокшарову упорядочить доставку товаров и т. д.

Не всегда партийное бюро и его секретарь В. Дунаев умеют правильно ориентироваться в обстановке, увидеть главные вопросы. Например, партбюро специально собиралось, чтобы заслушать тов. Соловьеву о работе добровольного общества охраны природы. Что, действительно, этот вопрос имеет важное значение для горпищеторга? Не проще ли было поручить разобраться с работой общества одному из членов партбюро? Большинство коммуни-

стов торгового предприятия имеет солидный партстаж, у многих он составляет не один десяток лет. Люди, кажется, опытные, знающие. И нередко они ставят вопросы именно так, как положено. Хорошо прошло, например, в декабре прошлого года собрание, на котором обсуждали учебу коммунистов. Разговор шел по-партийному страстный, нелегко-приятный. И постановление было принято конкретное. Точно так же обсуждали коммунисты состояние трудовой дисциплины в строительной группе, которой руководит С. Упоров. Значит, они могут найти главную точку приложения сил. Им только бы умело сочетать свое знание специфики производства с партийным подходом в разрешении всех возникающих вопросов. Не взваливая на себя чужую ношу хозяйственников, активно влиять и направлять деятельность большого коллектива.

Ю. КОНЬШИН.



Вот уже двадцать лет работает на Новотрубном заводе старший травильщик седьмого цеха Николай Павлович Тарасов. Он участник Великой Отечественной войны, отмечен четырьмя боевыми наградами. И на мирном фронте он находится в числе передовиков. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. А товарищи избрали Николая Павловича членом профсоюзного бюро смены.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

УХОДЯТ МАШИНЫ В РЕЙС

Каждое утро пустеет территория нашей автобазы. Это значит, что наступил рабочий день, и ушли машины в рейс. Чем меньше их на территории базы, тем радостнее на душе: рабочий день пройдет с максимальной отдачей.

Коллектив автоколонны № 4 еще в прошлом году включился в соревнование в честь 50-летия Великого Октября. И начали юбилейное соревнование коммунисты. Было это так.

Мы знали: транспортники Уралмаша решили, что машина может работать в году не 242 дня, а 280. За счет более бережного к ней отношения, постоянного осмотра водителями, а, следовательно, сокращения простоев на плановых ремонтах.

В середине прошлого года в журнале «Советский транспорт» была опубликована статья, показывающая, какой экономический эффект дало это нововведение. Решили мы обсудить почин на партийном собрании автоколонны. Обговорили все, и 12 коммунистов-водителей обязались продлить срок службы автомобиля до 280 дней в году.

Их почин обсудили на профсоюзном собрании. Примерно 50 шоферов поддержали коммунистов. Но результат года оказался невысоким. Только 30 водителей выполнило обязательство. Почему? Потому что нужно было использовать каждую возможность для осмотра и ремонта машины. А многие этого не делали, и их автомобили простояли на ремонтах больше, чем они предполагали.

Однако, даже и тогда экономическая выгода была налицо. И потому нынче в соревнование за 280 рабочих автодней в году включилось более половины водителей колонны. Мы решили выполнить десятимесячный план грузоперевозок 26 октября, снизить себестоимость тоннокилометра на один процент против плано-

вой, дать 3,5 тысячи рублей сверхплановой прибыли. Коллектив наметил также только на хорошо и отлично провести годовой технический осмотр, активно участвовать в благоустройстве города.

Поскольку коммунисты были инициаторами обязательств, то они почувствовали особую ответственность за их выполнение. У нас эта ответственность проявилась прежде всего в личном примере. Водители Г. Кошелев, Г. Климов, Т. Изгагин, К. Латуненко стали перекрывать месячные нормы грузоперевозок в полтора-два раза.

— Случаются и нередко по часу непредусмотренные задержки, — рассказывает Г. Кошелев. — Можно это время в кабине подремать, можно поболтать с товарищами, а можно поднять капот машины и проверить двигатель. Я выбираю третий вариант. И машина работает всегда хорошо. Секрет-то, видите, прост.

Но этот простой секрет позволяет лучшим водителям перевыполнять планы на 80—90 процентов, экономить горюче-смазочные материалы. В общем, коллектив колонны завершил апрельский план на 113 процентов при 114 процентах коэффициента использования парка.

Парторганизация хорошо понимает, что резервов улучшения работы у нас еще очень много. Это прежде всего повышение трудовой дисциплины, еще более бережное отношение к технике. Мы внимательно изучаем анализ работы каждого водителя, который делают в отделе организации труда. Тогда шофер знает, где он просчитался, на что ему в следующем месяце обратить внимание. А коммунисты возглавляют поход за экономией и бережливостью.

Ф. ПРЕНИН,

секретарь парторганизации автоколонны № 4 автобазы № 8.

Коммунисты избирают

Отчетно-выборные партийные собрания прошли в цехах Старотрубного завода. Выступившие в прениях коммунисты отмечали, что партийные бюро подняли коллективы на достойную встречу 50-летия Советской власти. Развернутое социалистическое соревнование помогает преодолевать трудности в хозяйственной деятельности. Планы в большинстве случаев перевыполняются.

Вместе с тем, отмечался целый ряд недостатков. Так, коммунисты трубозлектросварочного цеха — электрик Г. Е. Га-

ранин, председатель цехкома профсоюза М. Е. Галктионов, бригадир В. И. Груднисткий, начальник смены А. Н. Корнилов критиковали секретаря парторганизации В. С. Юровского и членов партбюро за то, что они много упустили в своей деятельности. В коллективе была слабо поставлена лекционная пропаганда, руководители цеха, инженеры, мастера, служащие редко выступали перед трудящимися. Случалось, что не выходили вовремя стенгазеты. Медленно развивается своя деятельность совет по коммуни-

стическому воспитанию и т. д. Эти недостатки в определенной мере характерны и для других цеховых парторганизаций.

Коммунисты положительно оценили деятельность партийных бюро. Проведены выборы. Доверие вновь оказано секретарям парторганизаций П. Я. Махунину (трубо-литейный цех), Н. И. Шефери (трубо-литейный цех), И. Ф. Застрогину (железнодорожный). В трубо-электросварочном цехе избран Г. Е. Гаранин.

И. НАУМОВА,
рабкор.

О людях хороших

ВЫСШАЯ ОЦЕНКА

Все кабинеты цеховых партбюро чем-то похожи друг на друга. Разные комнаты, но неизменна простота обстановки помещения, куда часто заходят к партийному секретарю рабочие. Здесь всегда немного пахнет цехом, машинным маслом, папиросным дымком.

Разговор с секретарем партбюро баллонного цеха Новотрубного завода Юрием Николаевичем Пильшиковым шел о коммунисте Иване Васильевиче Зуеве. Характеристика ему была дана четкая и краткая: замечательный человек. Честный, скромный, трудолюбивый, неутомимый общественник. Безотказный. Какое бы поручение ни дали — всегда выполнит с душой. Отсюда и авторитет его среди рабочих цеха.

То же самое сказал о Зуеве и мастер Андрей Кирсанов. Дело свое знает, душой болеет за производство.

Но какая у человека душа — об этом не расскажет ни один послужной список. Надо поговорить с человеком и с людьми о нем.

О себе Иван Васильевич рассказывает скупое.

— Работаю, как могу. Стараюсь выполнять все, что долагается, — говорит он.

А вот как отзываются о коммунисте товарищи по работе. Он два года был председателем цехкома профсоюза, три года избирался членом партбюро, сейчас он член совета комвоспитания по месту жительства, агитатор. И вот уже третий созыв — депутат городского Совета. За Зуева и агитировать не надо было. Знаем его, говорили избиратели, достойный человек.

Вот она, высшая оценка труда человека, отдающего себя служению Родине, народу!

Судьба Ивана Васильевича Зуева тесно связана с судьбой нашей страны. Он рос и мужал вместе с народом, завоевавшим себе счастье на земле. Совсем молодым ушел на Великую Отечественную войну. Крепко держал оружие в руках, защищая родную советскую землю. На войне стал комсомольцем, с войны вернулся с семью боевыми наградами.

А когда отремонтировали баян, старшина Иван Зуев остался в армии на сверхсрочную и прослужил до 1955 года. В армии же вступил он в члены партии.

В Первоуральске Иван Васильевич Зуев оказался по долгу службы. Полностью ему этот уральский город и живет он вот уже много лет рядом с нами. Начинать после демобилизации с подручного гидро-

прессовщика. Внимательного, трудолюбивого рабочего вскоре заметили и поручили ответственное дело — стал Иван Васильевич бригадиром по сдаче баллонов.

— На месте оказался человек, — говорят про Зуева. Идет по цеху хозяин готовой продукции, проверяет, как комплектуются баллоны по заказам, вникает во все дела — и цех работает ритмично, без задержек. Уходят вагоны с баллонами в разные уголки нашей Родины и во многие зарубежные страны.

Особое чувство вызвал у меня один рассказ о Зуеве. Несколько лет назад жил он с семьей в 5 человек в небольшой комнате. Был тогда председателем цехкома. И вот выделали ему хорошую квартиру. Что же вы думаете? Отказался. Сказал, есть рабочие, которые хуже его живут. Дайте им. Не рисовался человек, поступил, как подсказала совесть.

Чтобы портрет коммуниста Ивана Васильевича Зуева был завершен, надо сказать, что он хороший семьянин, учился три года в вечерней школе, что он и сейчас все свое свободное время отдает общественной работе. Слово его не расходится с делом. Потому и уважаем этот человек.

И. ВАЖЕНИН,
рабкор.

На высоте

Что труднее — добиться какой-то высоты или удержаться на ней, — вопрос, конечно, не из простых. Вот, к примеру, бригада прокатчиков из седьмого цеха Новотрубного завода, руководит которой мастер В. Е. Шерман. Хороший старт взял коллектив с начала года. По итогам первого квартала он завоевал первенство в соревновании смен участка, имел лучшие показатели по прокату и качеству в апреле, был отмечен первой премией. А в мае срыв — два случая брака. Один за другим. Объективные причины?

— Нет, конечно. — говорит Владимир Ефимович. — Болезнь роста, я бы сказал: успокоились немного, чуть-чуть зазнался кое-кто. Словом, ослабли пружины.

— Ну, а теперь что?

— Подвернуть их нужно. — улыбается мастер. — Не мне одному, конечно. Все так решили. Слышали, как оперативка прошла? Мне кажется — побоевому.

Она и в самом деле прошла так, хотя без громких разговоров и выступлений. Мастер доложил о браке, о том, что виновных, пожалуй, теперь не найти, спросил, какие у кого мысли по этому поводу. Бригада помолчала, подумала.

— О контроле забыли. Взаимном. Вот и словчил кто-то. — сказал негромко, словно про себя, не то Виктор Тимофеевич Капельный, профорг смены, не то наладчик Виктор Александрович Черных.

— Правильно. Распустились немного. — поддержал Николай Семушин.

— Если такое дело — предлагаю провести специально оперативку. По качеству. Через неделю, — предложил мастер. — Кто за?

Проголосовали единодушно. Лица у всех были не то чтобы расстроены, но довольно серьезные. И подумалось невольно: видимо, на намеченной оперативке новых случаев брака обсуждать не придется.

Хороший коллектив у мастера. И работать уме-

ет. И друг с друга потребовать могут. И за словом, если нужно, в карман не полезут. Когда вышли из конторки, направляясь к станам, у доски показателей остановились.

— Вот видишь, в передовых все-таки бьемся. — довольный цифрами сказал Юрий Тихонов, молодой вальцовщик, в глазах которого так и плескалась озорная улыбка.

— Ты-то бьешься, а другие обскакали. Тоже мне — рысак. Видел: у нас по прокату — 109 процентов, а у них — 113.

— У кого это у них? — сразу придвинулась к стенду бригада. — Быть не может, ребята... У них вчера точно 103 было... Своими глазами видел... Это кто-то подправил — в шутку... Хороша шутка...

Стали рассматривать внимательно. Нет, 113 без подтирки. Не фальшивые. Шерман не выдержал, рассмеялся:

— Без экспертов видно: на второе место перешагли. С новосельем еще будет поздравлять...

— Ну, это как сказать! Это мы еще посмотрим! До гудка оставалось не больше пяти минут. На других участках огромного цеха оперативки тоже заканчивались. Вот кое-где над столами ОТК вспыхнули лампы. Где-то деловито резанул тишину, словно примеряясь к работе, обрезной станок...

— А какое мнение у бригады о почине Дыбова? Насчет сооружения памятника в парке имени 20-летия Победы?

— Правильно решили товарищи. — сказал вальцовщик Михаил Петрович Григорьев. — Мы кто одной, кто двумя руками за.

— А почему такая разница — с руками?

— Очень просто. — откровенно рассмеялся Виктор Тимофеевич Капельный. — Мы ведь еще в феврале деньги на памятник внесли. Не такой бригадой, конечно. Нас сейчас 21 человек, а тогда только 12 было. Вот и получается теперь разницей небольшой — с руками.

Почему в феврале? А вот почему. Был я зимой в военкомате. Там с горвоенкомом Михаилом Львовичем Кролем разговор на эту тему зашел. Он мне и рассказал о памятнике. Есть, мол, такая мысль. Только со средствами трудно может получиться. Вот я и пришел тогда в бригаду, с ребятами поговорил, на оперативке обсудили. И внесли деньги, из расчета трех рабочих часов по тарифу.

— Молодцы, дывовцы, что во весь голос такое подняли. — серьезно подвел итог Виктор Александрович Черных. — А вот мы немного оплошали. Самы внесли, а других забыли. Мы это дело не только поддерживаем, всей бригадой согласны на постройке памятника сколько нужно часов отработать.

Его поддержали дружно, с воодушевлением.

А потом в цехе прозвучал сигнал начала смены. И через минуту, вторую ожили прокатные станы. Бригада начала свой трудовой день. Верилось, что он принесет ей новую победу, поможет ей остаться на завоеванной высоте.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.



БУДНИ НАШЕГО
ПРОДУКЦИОННОГО ЦЕХА

Успешно несет трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября коллектив Киевского авиационного завода.

На снимке: в сборочном цехе завода. На переднем плане — приборист Николай Васильевич Коба проверяет авионавигационное оборудование самолета «АН-24». Фото Ю. МОСЕНЖНИКА.

Строители Красноярской ГЭС начали укладку пятого миллиона кубометров бетона в тело плотины енисейского гиганта.

На снимке: общий вид строительства Красноярской ГЭС. Фото Ю. БАРМИНА.



ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — КАЖДОМУ

ВОСПИТАНИЕ ЗРЕЛОСТИ

При подготовке к новой хозяйственной реформе первостепенное значение придается экономической учебе кадров. Это и понятно. Без знания основ экономической науки сейчас немислимо не только квалифицированно управлять производством, но и плодотворно трудиться на рабочем месте.

Вот почему на Старотрубном заводе обучение среднего звена инженерно-технических работников началось с первых дней нового года. Закончив занятия по 20-часовой программе, 128 мастеров и руководителей цеховых служб успешно сдали экзамены по курсу «Экономика промышленного предприятия».

Вслед за ними к учебе приступили рабочие. 12-часовая программа для них включала основные вопросы экономики. Форму избрали самую доступную — лекции с последующим опросом слушателей.

На конференции общества ВОИР, которая недавно проходила на нашем заводе, поднимался важный вопрос — о помощи рабочим в конструкторской разработке предложений.

Чего таить греха, ведь не каждый из нас может воплотить свою мысль в эскиз или чертеж. Предложить «голую» идею, без эскизного оформления на бумаге? Тогда осуществление хотя бы и дельного предложения — это точно! — затянется на долгое время. Ведь конструкторы (мне пришлось говорить с конструктором пятого цеха тов.

Только в одном во- лочильном цехе было создано семь учебных групп, в которых занялось триста человек. В роли пропагандистов выступили мастера. Экономисты цехов подготовили для них конспекты и выкладки. Использование наглядных пособий, местного материала способствовало тому, что сложные экономические положения становились доходчивыми, понятными. И рабочие живо интересовались особенностями новой системы хозяйствования, материального поощрения за превышение плана и качество изделий.

Теперь, когда экономическая учеба у нас закончилась, можно подвести итоги, сделать некоторые выводы.

Прежде всего учеба вызвала новое явление. Я имею в виду то, что на многих рабочих местах появились стенды, диаграммы, расчеты. В них наглядно показано, сколько стоят матери-

лы, как беречь металл и инструмент, в каких потерях приведут брак и простой механизмов.

Несомненно, что агитация такого рода хорошо подкрепляет знания, подсказывает практический путь повышения эффективности труда.

Рабочие расширили представление об экономическом состоянии своего завода, цеха, участка. Они как бы заглянули внутрь хозяйственного механизма. Знание такой осведомленности недооценивать нельзя. Широкий кругозор труженника — сила реальная. И сейчас уже можно смело говорить о практической отдаче экономической учебы. Приведу характерный пример. На очередном экзамене по проверке квалификации резчиков начальной отделки труб электросварочного цеха Б. Г. Рыбкин задал Александру Нургалеву и ее подругам такие вопросы: каким об-

разом можно сэкономить металл резчику, как повысить выработку или срок службы дисков на «Радикане»? И надо сказать, резницы со знанием дела отвечали на эти вопросы. Очевидно, они не замедлили применить свои знания на практике.

Учебу, конечно, мы продолжим. Так, в программах курсов повышения квалификации предусмотрены и темы экономического плана. Несомненную пользу принесет проводимое в настоящее время обучение ИТР основам трудового законодательства. Это поможет более оперативно и квалифицированно разрешать трудовые споры, укреплять дисциплину.

Наш завод — накануне реформы. И труд старотрубников сегодня — хорошая репетиция работы по-новому.

В. МАЕВСКИЙ,
начальник бюро
технического
обучения
Старотрубного
завода.

Будет двойной выигрыш

Вяткиным) разрабатывают в первую очередь свои новшества. И неудивительно, что в списках лучших рационализаторов большинство — конструкторы, помощники начальников цехов по оборудованию, механики, мастера. Словом, это инженерно-технические работники, которые сами, без чуждой помощи, могут оформить чертежи.

Мне думается, что в заводской организации ВОИР следует создать специальную группу конструкторов-

общественников (ведь сейчас почти в каждом цехе — по два конструктора!), которой и поручить следующее: во-первых, учить рабочих делать расчеты и «изображать» свои мысли в эскизе или чертеже, во-вторых, помогать начинающим рационализаторам доводить задумку «до ума» и, в-третьих, внедрять предложения.

Таково мнение и многих моих товарищей по труду. Ибо выигрыш будет двойной: и рабочим — сами

научатся оформлять чертежи, повысят техническую грамотность, и предприятие — пополнятся ряды новаторов, больше будет внедряться технических новинок. Следовательно, ускорится движение коллектива по пути технического прогресса.

В. ГРИБОВ,
слесарь пятого цеха
Новотрубного завода.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

«СТОМЕТРОВАЯ» ВОЛОКИТА

Хорошо трудится коллектив колбасной фабрики. Причем, он может работать еще лучше, если устранить некоторые помехи. Пожалуй, самой сложной проблемой является обеспечение предприятия топливом. Бывают даже случаи, когда из-за его нехватки срывается работа.

Важно и другое: за год расходуется немало — 700 кубометров дров и 150 тонн угля. На закупку их тратится восемь тысяч рублей да плюс заработная плата кочеварам — еще четыре тысячи... Естественно, что эти большие затраты, словно гири на экономических показателях, тянут их назад.

Направивается вывод: почему бы не ликвидировать котельную и не подключить к теплотрассе Старотруб-

ного завода? Ведь до нее — всего 100 метров. Выгодно это и в том отношении, что не будет загрязняться воздух и фабричная территория. В освобожденном помещении можно расположить слесарную мастерскую, в которой крайняя нужда. Сейчас она занимает непригодное помещение.

Вроде и доказывать ничего не надо: все ясно. Между тем, директор фабрики М. П. Рузанова уже третий год добивается разрешения на подключение к теплотрассе, однако городские организации пока не идут ей навстречу. Так и не удается преодолеть «стометровку».

А жаль! Затягивается решение хорошего и нужного дела.

М. ЗЛОКАЗОВ.



ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Фотоэтиюд Д. Киреева

ЯРКИЙ МИР РЕБЕНКА

Рассказ об одной выставке во Дворце культуры новотрубников

Есть такой мир, не похожий на мир взрослых. В нем небо синее, как лазурь, а трава только такая, словно ее умыло дождем, в нем щедрое яркое солнце и веселые люди. В нем резко разграничено добро и зло, зло, конечно же, всегда наказано, а добро торжествует. По улицам бегут фиолетовые машины, стоят красные дома, и каждый человек занимается своей любимой работой.

Этот добрый, справедливый мир создают дети. Он живет в их умах, играх, рисунках. А рисунки воспитанников детских садов составили выставку, которая заняла большую комнату во Дворце культуры новотрубников. Есть тут рисунки на заданную тему и на произвольную, но каждый из них по-своему неповторим, потому что не ограничена фантазия их авторов. Ребята из детского сада № 50 иллюстрировали сказки «Колобок» и «Маша и медведь». Одни рисуют гору, другие —

густой лес, третьи — лужайку с цветами. Миша Галактионов уже имеет понятие о перспективе, о композиции.

Малыши из двадцати четвертого детского сада рисовали пейзажи. Четыре времени года — четыре цвета: желтая-желтая осень на рисунке у Ирины Семко, и плакучие березы роняют листья; синяя акварельная весна, яркое лето, чистый белый снег. Семилетний Олег Колесников очень любит животных.

Каждый детский сад имеет свой стенд: 29, 76, 39, 58, 20, 59, 78-й и другие. Представлено декоративное рисование и аппликации, например, портрет Владимира Ильича Ленина. Очень интересны работы детей из 76-го детского сада: полет в космос, борющийся Вьетнам. А знаете ли вы, папы и мамы, кем мечтают стать ваши

дети? И об этом тоже рассказывают рисунки: Игорь Целищев — летчиком, Ирина Крючкова — актрисой, Наташа Ефремова — продавцом.

Летчик, капитан, строитель, полярник, охотник, парашютист — как много, оказывается, знают наши дети. Как много видят они: и как поворачивается стрела крана, и едущий по улице бензовоз, и вывеску на фасаде. А добро и зло у ребят тоже имеют свои цвета: Андрияша Великанов из Новоустьинска нарисовал Мальчиша-Кибальчиша в красном, а из-за горы лезут синие-синие буржуи.

Все привлекает ребят чей взгляд. Радостное, непосредственное восприятие мира маленькие люди выражают в рисунках. Поэтому такое светлое впечатление оставляет эта выставка.

А. КИПРИЯНОВА.

А У НАС ВО ДВОРЕ...

Еще задолго до начала собралось более 350 ребят. Сегодня у них радостное настроение: клуб «Ракета» проводит праздник своего двора.

От комсомоли седьмого цеха НТЗ поздравил ребят и вручил подарок — пионерские горы и барабаны — Алексей Калыкин. И началось веселье. Хотя погода не особо порадовала, настроение у всех было радостное. Вот вокруг баяниста Алексея Обухова девочки с задором танцуют «Летку-енку». Идут конкурсы на лучшего чтеца, певца, танцора. Алексей Калыкин, Анатолий Коркунов и Галя Балдина проводят эстафеты. И, конечно, победители получают призы.

Мы от всей души говорим нашим шефам: «Большое пионерское спасибо, друзья! Приходите к нам чаще. Мы ждем вас!».

Т. БОРИСОВА,
председатель совета дружины им. П. Морозова школы № 8.

В КЛУБЕ «ОГОНЕК»

Интересный вечер состоялся недавно в дворовом клубе «Огонек», куда пришло более ста ребят. Песни и танцы, стихи и снова песни. Активнее всех были Галя Молодцова, Люба Коврижных, Вера Бирюкова, Боря Горнштейн. Н. В. Сыщикова, В. Д. Дашкевич, М. П. Ерахтина, М. Г. Гудыатникова и домоуправляющая В. В. Соболева организовали праздник для ребят.

О. ШУПЛЕЦОВА,
юнкор.

ВСЕСОЮЗНАЯ ДЕТСКАЯ ИГРА «ЗАРНИЦА»

ВСТРЕЧНЫЙ БОЙ



Погода в то утро была ненастной. Шел частый мелкий дождь. Но в назначенный час юнармейцы при полной «боевой» выкладке, двумя батальонами двинулись к месту операции.

...Городской штаб, расположившись в северной части опушки леса, хорошо просматривал поляну «Круглая». Горвоенком М. Л. Кроль с помощью рации выяснил, как батальоны готовы к «бою», командирам их М. И. Романову и Ф. А. Захарову еще раз напомнил боевую задачу.

...Цепочкой двинулись юнармейцы. Но

вот слышится команда: — За мной! Ура!

В воздухе взвилась ракета. Ее яркие искры словно разрезали черные тучи. Действовали юнармейцы решительно, смело вступили в рукопашный бой.

...Отбой. У опушки леса выстроились батальоны. Полковник М. Л. Кроль обращается к юнармейцам со словами приветствия. От имени штаба он горячо благодарит их за смелые действия в «бою», выносливость. В ответ слышится дружное:

«Служим Советскому Союзу!»

В первом этапе Всесоюзной детской воен-

ной игры «Зарница» первоуральские пионеры приняли активное участие. Тогда батальоны действовали тоже организованно, потому им представилась возможность участвовать во втором этапе, во встречном «бою». Все юнармейцы, а их было по пятьсот в каждом батальоне, горели одним желанием: выиграть «бой». Вместе с ними за его исход «болели» директор и учителя, работники горкома комсомола и гороно.

А. НИКОЛАЕВ.
Фото
А. ВЕДЕРНИКОВА.

Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.

К И Н О

«КОСМОС». Широкоэкранный цветной художественный фильм «Сыновья большой медведицы». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.
ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Широкоэкранный кинокомедия «Походные зубного врача». Сессии: 6, 8, 9-30 час. веч.
КЛУБ СТЗ. «Она защищает Родину». Начало в 7, 9 час. веч.
КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Афера в Казино». Сессии: 1, 7, 9 час. веч.

30 МАЯ 1967 ГОДА
в городе Душанбе
СОСТОИТСЯ 117-й ОСНОВНОЙ
ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ
по государственному 3-процентному
внутреннему выигрышному займу,
выпущенному в 1947 году

В тираже на один разряд займа разыгрывается 8500 выигрышей от 40 до 5000 рублей на общую сумму 465020 рублей.

Очередные тиражи выигрышей по этому займу в 1967 году состоятся 30 июля, 30 сентября (основной и дополнительный) и 30 ноября.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ № 4
ТРЕСТА УРАЛГЯЖТРУБСТРОЙ
ТРЕБУЮТСЯ

маляры-штукатуры, плотники, мозаичники, монтажники, каменщики, высококвалифицированные слесари по изготовлению металлоконструкций и подсобные рабочие — мужчины и женщины. Обращаться в отдел кадров СУ № 4, проспект Ильича, дом № 13-а.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СТРОИУПРАВЛЕНИЮ
треста Уралспецстрой
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные мастера и прорабы по дорожным и наружным санитарно-техническим работам. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, Техгород, ул. Вайнера, дом № 10, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИЧК

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

токари, фрезеровщики, слесари, электрики, столяры, автомеханики, электросварщики, рабочие мужчины, плотники, каменщики, штукатуры. Обращаться в отдел кадров завода.

ТРЕСТ «ПЕРВОУРАЛЬСКОГАЗ»

ПРИГЛАШАЕТ

на работу слесарей по ремонту газового оборудования.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ

продавцы, кассеры, лоточники, уборщики, рабочие, грузчики, плотники, столяры, лесорубы, сторожа и конвоиры. На временную работу по ремонту овощехранилищ, а также на постоянную работу приглашаются пенсионеры.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ
«СОЮЗШАХТСПЕЦМОНТАЖ»

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

слесари-монтажники по монтажу технологического оборудования и трубопровода.

на временную работу ТРЕБУЮТСЯ

маляры (мужчины) на покраску металлоконструкций. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: хромпиковый завод, участок «Союзшахтспецмонтаж», Телефон: 2-28, 1-01.

СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

машинистка, токари, электрики 5-6 разряда, слесари-сантехники, шлифовщики и слесари-сборщики в кроватный цех, подкрановые в трубоэлектросварочный цех, уборщицы общежития и для работы в пионерском лагере уборщицы и сторож.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ
ТРЕСТА УРАЛГЯЖТРУБСТРОЙ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

мастера, с окладом 115 рублей, водитель мотороллера. Оплата по соглашению. Обращаться: проспект Ильича, 13-а, второй этаж, комната № 8.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 4-47, отдел кадров — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

САМЫЕ ВКУСНЫЕ ПИРОГИ

В детском саду новотрубников № 24 есть традиция — отмечать коллективно день рождения ребят. Вот и в мае для Андрияши Пищулина, Нади и Коли Яриных, Наташи Шабушевой, Стасика Перлица и других, родившихся в этом месяце, был устроен веселый праздник. Пришли в гости папы и мамы. Для виновников торжества дети спели «Каравай» и их любимые песни, преподнесли небольшие подарки. А к столу был подан особый — именинный пирог.

Маленькие садоводы

У ребят из детского сада № 56 есть свой огород и цветник. Они сами ухаживают за ними, поливают и пропалывают. И вообще они очень любят природу и с удовольствием ездят летом в лес.

А первого июня по случаю Дня защиты детей мы проведем с ними беседу. Воспитатели уже оформили увлекательный стенд из жизни ребят. Самые старшие готовятся к школе, репетируют постановку «Довочка - семиделочка».

Г. КУЗНЕЦОВА,
зав. детсадом.